

# 印尼封城日记之八

## 9日确诊533人创单日最高。3万4千外劳开始返国



《甩锅，找代罪羔羊》  
印尼棉兰著名漫画集：  
《Pak Tun Tung》  
作者：傅维典，笔名宝田。

5月9日下午，印尼当局公布新冠疫情确诊病例为533人，创历来单日最高病患，造成累积病患达13645人，其中死亡增16人，累积959人，而治愈者累积2607人，目前还有10079人在各地医院治疗。追究原因，9日病患最多的来自东爪哇泗水地区，有135人，比雅加达101人还多34人，这说明泗水一带限

制大规模社交活动还不够严格，因此，东爪哇泗水和周围县市的大规模限制活动再延期2个星期，到5月23日。

根据报告，南苏门答腊确诊病人9日也增为51人、苏北省22人，与西加里曼丹23人不相上下，严重的是孟古鲁省，有6个医生和10个护士中招，造成9日共有23人确诊，是历来最高的单日纪录。

官方公布，印尼累积已有959人死亡，其年龄45岁以上者占85%。不过，路透社消息称，实际死亡已在2千人以上，但官方没有这项纪录。

### 3万多外劳回国如何快速处理？

8日至9日，雅加达苏哈机场，先后查到有40名塔客确诊，被命令到医院治疗。移民局透露，从5月到6月，大约有34300名外劳要回到印尼国内，因为他（她）们的工作合同已到期，必须回国，政府如何应对和处理，现在理应作好妥善准备。8日晚上，有一位在台湾工作的女外劳和两位朋友一同搭机回到苏哈机场，她们原来买好机票直接转机回楠榜，但抵达后没有飞机飞行，她们

只好在机场过夜，等次日早上才有飞机起飞，诸如此类问题如不及时处理，可能会造成更多的伤害，也可能形成新的疫情。

### 印尼外长要求中国调查海员死亡和劳保实况

在中国渔船工作的14名印尼海员已由印尼驻韩国釜山领事馆买好机票，近日将乘鹰航飞机回来印尼。不过，关于四名海员在中国渔船“隆业号”死亡并进行海葬事件，印尼外长已正式约见中国驻印尼大使肖千阁下，要求中国政府进行调查中方渔船的处理经过和赔偿问题，查究是否符合国际劳工组织的法定条规，是否有违反劳工合法权益？是否有违反人权而虐待印尼船员的问题？

印尼斗争民主党一名华裔国会议员何震东 (Charles Honoris) 昨日向报界发表讲话，直接指责中国渔船对印尼海员实施违反人权的行径，几乎是“奴隶式”的对待，因此他要求印尼政府可向联合国人权理事会和世界劳工组织提出控诉，要求给予应有的赔偿和保护。

必要指出，此事应妥善解决，以免被一些反华势力



南苏拉威西锡江市佛教徒，在佛祖生日到寺庙祈祷祭拜

利用，当为政治课题乘机搞反华活动。相关负责人有必要提高警惕，不给恶势力造谣生事。

据印尼媒体报报导，三名死亡并海葬的海员是苏南省OKI县的穷人，其中一个名Srpri, 26岁，另一个名Ari, 25岁，他们非常穷困，生活困难，才到雅加达寻找工作，被代理收为临时海员，不幸死于船上而不得不进行海葬（所有生存的其他海员与有关家眷一致同意）。目前，当地县政府已安排给予死者家属生活援助。

### 270个地方首长选举改12月举行

原定今年9月23日举行

的270个地方首长选举，总统已颁布决定书改为今年12月9日举行，中央选委会必须照样使用原来的预算案，把尚有的10万亿盾用为各地选委会开支，按原定的10个阶段（已实施5个阶段）继续进行筹备，以便在12月9日，在全国270个地方让一亿多选民公正投票，选出9对新省长、31对新市长和230对新县长。

总统团队希望不再延期，因为现有地方省长任期届满，延期将造成更多的麻烦和损失。总统希望，七月以后，一切经济活动和社会发展逐渐恢复正常，12月首长选举可安然成功举行。

(李全)

## 印尼政府探讨重启经济 6月起逐步“走出疫情”

### (雅加达综合电) 印度尼西亚政府积极探讨在6月开始逐步解除管制措施，重启经济。

佐科政府为防控冠病而在一个多月前实施严格限制措施，这导致失业持续加剧，企业生存日益困难，不少甚至倒闭。

印尼经济事务统筹部本周开始针对雅加达特区在内的大城市探讨“走出策略”。当局有意分五个阶段解除现有的封锁措施，以争取在7月尾或8月初全面恢复经济活动。

经济事务统筹部特别顾问拉登接受彭博社访问时透露，“走出策略”还有待完善，因为还须争取其他部门以及冠病疫情防控工作小组

的同意；疫情曲线的走势也是重启经济时间点的关键。

印尼3月初通报出现冠病确诊病例后，疫情迅速扩散。目前全国34个省份均有疫情。卫生部昨天通报新增336起病例，累计达1万3112起，死例再添13起，累计943起，情况不乐观。

印尼当局4月开始实施一系列措施，包括禁止五人以上以上的集会、限制公共交通，以及强制居家办公。雅加达首都特区已宣布，局部封锁令将延长至5月22日，另20多个城市的封锁令将延长至5月底。

总统佐科周四表示，尽管印尼没实施像其他国家那样的全国封锁，“但现在我们希望经济轮子可以继续滚

动”。不过他强调，在重启经济的同时，内阁将用“一切手段”来抗疫，争取疫情曲线在5月逐渐平缓，在7月份达到低点。

### 印尼首季GDP增2.9%，创19年新低

佐科政府和其他国家政府一样，受困于防控疫情和重启经济的两难局面。根据官方日前发布的数据，印尼今年首季国内生产总值(GDP)同比增长2.9%，是2001年以来的最低水平。考虑到管制措施实施后经济进一步受重创，预计第二季度的增长会更糟。

冠病疫情防控工作小组主任多尼4日称，自政府加强限制措施以来，冠病感染率已放缓，令官方对于在7月或

8月恢复“新常态”有信心。可是隔天，印尼即出现484起单日新增病例的最高纪录。

专家认为，封锁措施才实施了一个多月，政府就考虑放宽措施，未免早了一些。他们指出，当局没有广泛进行冠病毒检测，加上检测结果出炉缓慢，因此现有的官方数据，未能确切反映印尼疫情的实际情况。

截至7日，印尼共有9万6717人接受了冠病毒检测，即平均每100万人当中只有358人接受的检测，检测率很低。

专家认为，当局应该等到有更多疫情放缓的证据，才分阶段松绑管制。

印度尼西亚大学流行病学专家潘杜告诉《雅加达邮

报》：“我们应该等到受监察的人数减少、没有出现新的感染群，以及新确诊病例下降，甚至是清零。”

他还说：“放宽管制措施应该分阶段进行，即使这样，还必须确保医疗系统和病毒检测能力充足。具备了这些才可以按地方解除限制。此外，对接触者的追踪工作必须扎实，才能确保疫情不会再扩散。现在的问题是，病毒已经广泛传开。”

泗水市的艾尔朗加大学卫生政策讲师伊尔韩指出，目前印尼还有许多地方想尽办法来落实社交距离，任何要松绑的措施必须考虑到后果。

来源：联合早报